

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гетигежевой Амины Заурбиевны «Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность терапевтической помощи больным с сердечнососудистой патологией в условиях дневного стационара», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.04 – внутренние болезни и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

По созданию стационарозамещающих форм оказания медицинской помощи в России накоплен определенный положительный опыт. Организация дневных стационаров для госпитализации больных с острыми и хроническими заболеваниями, состояние которых позволяет проводить лечебно-диагностические мероприятия лишь в дневное время, способствует более рациональному использованию коечного фонда больниц, а также способствует эффективному применению возросших диагностических возможностей поликлиник. Однако в работу дневных стационаров крайне медленно внедряются современные комплексные методики лечения и диагностики наиболее распространенных заболеваний, в том числе сердечно-сосудистых. Требуется решения организационных вопросы функционирования дневных стационаров. Данные проблемы определили цель исследования: изучить клиническую, фармакоэкономическую и социальную эффективность терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневных стационаров в Кабардино-Балкарии и разработать предложения по ее совершенствованию.

Гетигежевой А.З. проведен тщательный анализ данных, полученных с применением современных методов статистической обработки материала. Достоверность полученных данных базируется на большом клиническом и статистическом материале. С учетом распространенности сердечно-сосудистой патологии в КБР в качестве материала для клинического

исследования обследовано 160 больных с артериальной гипертонией, стабильной стенокардией, хронической сердечной недостаточностью. Проведено проспективное исследование в двух рандомизированных группах, лечившихся в дневном и круглосуточном стационарах. Изучено структурно-функциональное состояние миокарда в динамике (ЭКГ исследование) и основные морфофункциональные параметры сердца по данным Эхо КГ. Определялась толерантность больных к выполнению физических нагрузок. Оценивалась приверженность больных к лечению. Экономическая эффективность лечения оценивалась методом «затраты-результативность». С целью выявления преимуществ и недостатков в работе дневных стационаров Кабардино-Балкарии изучено мнение 449 пациентов и 158 врачей.

Автором показано, что результаты сравнения клинической эффективности лечения больных свидетельствуют о сопоставимости полученных показателей и указывают на целесообразность лечения больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями в условиях дневного стационара, являющегося с экономической точки зрения оправданной формой медицинской помощи. Впервые в Кабардино-Балкарской республике проведено комплексное исследование деятельности дневных стационаров терапевтического профиля, позволившее разработать предложения по ее оптимизации. Показана целесообразность проведения социологических исследований, результаты которых позволили оценить качество оказания медицинской помощи в дневных стационарах и наметить пути ее улучшения.

Выводы сформулированы строго в соответствии с целью и соответствуют поставленным задачам. По материалам исследования опубликовано 7 научных работ, из них 3 работы в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ. Результаты исследования доложены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня.

Автореферат написан по классической схеме и принципиальных замечаний не вызывает.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В целом материал, представленный в автореферате, дает основание полагать, что диссертационная работа Гетигежевой Амины Заурбиевны на тему «Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневного стационара» является законченным научно-квалификационным трудом. По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.04 – внутренние болезни, 14.02.03 – общественное здоровье.

Профессор кафедры терапии, ультразвуковой
и функциональной диагностики ФПК и ППС
ГБОУ ВПО «Смоленский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук

...24.... марта 2015 г.

Голованова Е.Д.

Подпись д.м.н., профессора Головановой Е.Д. заверяю:

Ученый секретарь



Отзыв составила профессор кафедры терапии, ультразвуковой и функциональной диагностики ФПК и ППС государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук Голованова Елена Дмитриевна
214019, Россия, г. Смоленск, ул. Крупской, д. 28,
Тел: (0812) 62 82 03; 55 42 08.
e-mail: golovanovaed@rambler.ru